

# EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 6.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;  
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:  
CUATRO REALES AL MES

## EL ORIGEN DE LAS NIEBLAS.

Nuestros conocimientos sobre la formacion de las nubes y de las nieblas son bastante incompletos, y la explicacion del paso del vapor de agua al estado de niebla ó de nube es muy poco satisfactoria.

La cantidad de vapor de agua que puede contener el aire atmosférico depende de la temperatura y de la presión; y cuando el aire contiene todo el vapor que puede contener á la misma temperatura y presión, se dirá que está *saturado*. En este estado un ligero descenso de temperatura hace pasar una cierta cantidad del vapor de agua contenido en la atmósfera al estado llamado *vesicular*, que es un estado intermedio entre el estado de vapor y el estado líquido, en el cual el vapor de agua forma vesículas ó esferillas huecas, análogas á muy delgadas y pequeñas burbujas, formadas por el agua de jabón. En este estado el vapor de agua forma las nieblas y las nubes.

Las *nieblas* están formadas de masas mas ó menos grandes de vapor de agua, condensadas en la atmósfera al estado vesicular, que ocupan sus regiones mas bajas y turban su transparencia. Las nieblas se forman cuando el suelo húmedo está mas caliente que el aire; los vapores que se elevan entonces, en virtud de la menor temperatura del aire, cuando ésta llega al punto de saturación, se condensan al estado vesicular, haciéndose visibles, y descienden hasta el suelo, si su densidad es mayor que la del aire, y forman las nieblas. Si su densidad, después de condensadas, es mayor que la del aire, se elevan en la atmósfera, y forman las *nubes*. También las corrientes de aire

caliente y húmedo que pasan sobre los rios, los lagos, ó la superficie del mar, que tenga una temperatura inferior á la suya, producen las nieblas.

A estas nociones, poco mas ó menos, se reduce lo que sabemos sobre la formacion de las nieblas y las nubes, nociones que en verdad son bien poco satisfactorias. Por esta razon consideramos muy importante cuanto se refiere á la explicacion del referido fenómeno, y vamos á exponer el resumen de una interesante comunicacion, que sobre esta materia, ha dirigido últimamente á la Sociedad real de Edimburgo el fisico M. John Aitken, á pesar de la singularidad de las ideas que contiene. Para este fisico las moléculas del polvo son los gérmenes ó los puntos de partida de las nieblas y de las nubes; es decir, que no hay niebla ni nube sin polvo. Cada grano ó molécula de polvo es un núcleo, al rededor del cual se condensa el vapor de agua contenido en la atmósfera. M. Aitken apoya esta teoría en el siguiente experimento.

Toma dos grandes recipientes llenos de aire; el primero de aire ordinario, y el segundo de aire purificado, filtrado al través de una capa gruesa de algodón en rama. Hace luego pasar una corriente de vapor de agua á cada recipiente; y se observa, no sin cierta sorpresa, que en el recipiente que contiene aire filtrado, la transparencia subsiste perfecta, y en el recipiente que contiene aire comun, el vapor forma una nube opaca, una verdadera niebla.

De este experimento resulta que las moléculas de vapor de agua no son suficientes, cuando están solas, para producir el vapor condensado en forma de nie-

bla, y que es necesario que el aire contenga tambien polvo en suspension; alrededor de cada grano de polvo se condensa una pequeña cantidad de agua, y sigue flotando en la atmósfera. Si el polvo está en pequeña cantidad, y el vapor es abundante, la envoltura acuosa aumentará mucho el peso de las partículas sólidas, y las hará caer, y se producirá la lluvia.

M. Aitken lleva sus conclusiones hasta pretender, que si no hubiera polvo en el aire, no habría nieblas, ni nubes, ni probablemente lluvias. El aire sobresaturado, depositaría simplemente una capa de agua sobre cada uno de los objetos, que se encuentran sobre la superficie de la Tierra. Si las nieblas, dice, son tan continuas y densas en Londres, es sobre todo, porque los humos y las partículas de polvo están suspendidas en gran cantidad en el aire atmosférico de esta gran ciudad.

El papel que desempeña el polvo en la formacion de las nieblas había sido ya reconocido por muchos observadores, y particularmente por M. Tyndal; pero no hay bastantes datos para admitir con el fisico de Edimburgo, que las partículas de polvo son verdaderamente los núcleos alrededor de los cuales se condensa el vapor de agua, y es difícil emitir una opinion acertada sobre esta teoría. Puede objetarse desde luego, que segun esta manera de ver el fenómeno, es difícil concebir la formacion de las grandes cantidades de nieblas y de nubes, que se forman sobre la superficie del mar, en donde el aire está saturado de vapor de agua y carece casi por completo de polvo.

El polvo que considera M. Ait-

ken es tan sumamente ténue, que apenas puede cocebirse su existencia. Basta, segun dice, calentar un cuerpo cualquiera, para que se desprenda cierta cantidad de polvo. Calentando vidrio, hierro, cobre, etc., en una atmósfera de aire filtrado y saturado de vapor, se produce en seguida una espesa niebla; un hilo de hierro que pesa ménos de un décimo de milígramo, que ya no tenga polvo, sacado del recipiente y tocado con el dedo, y vuelto á poner en el recipiente determina una nueva cantidad de niebla; la sal comun produce gran cantidad de polvo sumamente fino, al que sin duda deben atribuirse, segun esta teoría, las nieblas y las nubes que se forman en el mar.

Las ideas nuevas de M. Aitken, que acabamos de referir, son dignas de llamar la atención de los observadores y meteorólogos, para esclarecer la teoría de la formación de las nieblas y de las nubes.

#### BOLETIN DE LA PROVINCIA.

Contiene el del miércoles 16:

—Continuacion de la ley de Enjuiciamiento civil.

—Reales órdenes del Ministerio de Fomento sobre obras públicas.

—Anuncio de una plaza vacante de peaton conductor de la correspondencia pública de Murcia á la Raya, dotada con el haber anual de 309 pesetas.

—Subasta para el suministro de los víveres que durante dos años se necesiten para el consumo de los buques y demas atenciones del departamento de Cádiz. La subasta tendra lugar el dia 25 de Abril en los departamentos de Cadiz, Ferrol y Cartagena.

—Edicto de la Administracion Económica, para realizar la cobranza de los débitos que por todos conceptos resulten á favor del Tesoro público.

—Idem de idem, llamando á D. Juan Carlos Jimenez, cuyo paradero se ignora, para que se presente en dicha Administracion.

—Por el Juzgado de primera instancia de Cartagena se llama á Antonio Tortosa Barceló, natural de Algezares, para que en el término de ocho dias se presente en el presidio de dicha plaza.

#### CORRESPONDENCIA.

MADRID 16 de Marzo de 1881.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Confirmóse como suponía el nombramiento de Alcalde de esa localidad á favor de D. Joaquin Casaldüero.

Esto demostrará á los que criticaban mis anuncios sobre éste y otros nombramientos, que suelo enterarme de lo que ocurre.

—Hecho el sorteo de los mozos que ha de dar cada provincia para el cupo de infanteria de marina, he visto que corresponden á esa 40 soldados.

—El drama del Sr. Echegaray «El Nuevo Galeote» se estrenará definitivamente el sábado próximo.

—Anoche debutó en el teatro Español la Srta. Gracciani, primer premio del Conservatorio.

La referida señorita reúne condiciones poco comunes para la escena, y és por consiguiente una esperanza para el arte.

—La Sra. D.<sup>a</sup> Matilde Díez hará esta noche en el teatro Martín el drama «La voz del corazón», puesto que toma parte en el beneficio del apreciable actor señor Alba.

—«El Globo» ha abierto una suscripcion para socorrer las desgracias ocasionadas por el incendio de los almacenes del «Prin-temps».

—Los que en Murcia saben que don Francisco Peña ha estado enfermo de la vista, deben saber que su mejoría és resultado de la excelente operacion practicada en esta córte por nuestro paisano Sr. Peña, discípulo del célebre oculista alemán Dr. Weker.

Este último ha practicado varias operaciones en la córte ayudado de aquel, único discípulo español.

—El Sr. Cánovas cuenta con seguridades de triunfo en Cieza, por donde él se presenta candidato.

—Es posible que tambien lo presenten sus amigos de esa en la capital, sin embargo de creer yo que es mas fácil quede acordado se presenten los Sres. Abellan y Gonzalez Conde.

Respecto á candidaturas en Cartagena, segun me dicen se aprestan á luchar de la oposicion conservadora los Sres. Albacete, Cos Gayon y Vergara.

De la oposicion democrática los señores Prefumo y Carvajal. Y de los ministeriales que sepa yó, hasta ahora están los señores Cassola y Martinez, vicepresidente del comité liberal dinástico de aquella localidad.

—La colonia proyecta felicitar al señor Casaldüero por su eleccion.

—Sobre el suceso de Rusia se tienen los siguientes curiosos detalles:

Los funerales tendrán lugar esta semana.

Las bombas que arrojaron los nihilistas estaban fabricadas con picrato de potasa.

El czarewitch, hoy Czar, fué quien redactó el telegrama anunciando la muerte de Alejandro II al emperador Guillermo.

La córte de España con este motivo vestirá de luto 24 dias, ó sea 12 de riguroso y 12 de alivio.

—Esta tarde toma posesion del cargo de Presidente del Consejo de Estado el señor Posada Herrera.

Suyo afectísimo,

B.

#### DE LOS PERIÓDICOS DE AYER.

—El dia 14, á media noche, se hizo la autopsia del cadáver del emperador Alejandro. Aparte de las heridas causadas por los cascotes de bomba, los órganos del czar estaban sanos.

El mismo dia, á la una, se celebró en el palacio de Invierno la ceremonia de recibir el emperador recién proclamado el homenaje de sus súbditos. Durante toda ella, la czarina no pudo reprimir sus lágrimas. Todos los personajes que asistían al acto estaban tambien visiblemente conmovidos.

Todos los grandes cuerpos del Estado, dice el corresponsal telegráfico de «La Europa» estaban reunidos en cinco salas del palacio de Invierno. El emperador atravesó las salas con la emperatriz acompañado de la familia imperial, para trasladarse á la capilla de palacio.

En la sala de S. Jorge, cuando la guardia presentó las armas, el emperador dijo: «Ruego á Dios que mi hijo no suba al trono en circunstancias semejantes».

Las tropas le aclamaron: Terminada la ceremonia volvió á sus habitaciones. Los altos funcionarios y los generales presentes firmaron la fórmula de juramento en la capilla.

De seguida el emperador salió del palacio de Invierno para trasladarse al palacio de Anitchkoff. En el trayecto fué aclamado.

El emperador se puso por sus propias manos la corona. A la ceremonia no asistió el gran duque Constantino.

Un periódico de San Petersburgo asegura que el nuevo emperador va á modificar la Constitucion política y administrativa del país, sustituyendo Cámaras electivas.

Se han tomado medidas extremas de precaucion en San Petersburgo, pues se temen nuevos atentados. Las tropas están sobre las armas y vigilados los gasómetros.

—Segun telegramas de Viena, hoy se han verificado en la capilla rusa de la legacion del imperio moscovita, en la capital de Austria, solemnes honras por el alma del emperador Alejandro, habiendo asistido el emperador Francisco José, los principes y el cuerpo diplomático.

—La cuestion de Andorra parece complicarse, segun telegramas de la frontera.

—Segun telegramas de Gerona se halla detenido el tren procedente de Francia en San Jordí, por un desprendimiento de una roca.

—Esta tarde se ha reunido en Palacio, bajo la presidencia de M. S. la reina, la junta de Damas para ocuparse de asuntos benéficos.

—Están pendientes de la resolucion del ministro de Hacienda unos tres mil expedientes, contando todos los que había antes de tomar posesion el Sr. Camacho, ascendiendo á cerca de cuatrocientos los que pertenecen á propiedades.

El ministro se propone despacharlos inmediatamente á cuyo efecto los directores le darán cuenta de los de sus respectivos departamentos.

—El rey recibió ayer un telegrama del

de Italia, dándole las gracias por su felicitación con motivo de su cumpleaños.

—En el pueblo Cepeda (Salamanca) ha intentado suicidarse con un revólver un niño de «trece» años, quedando herido de gravedad.

—El gobernador de Barcelona ha separado al alcalde de aquella capital y á veintinueve concejales; los sustitutos tomaron posesión el lunes. Presidió el acto el gobernador de la provincia, y pronunció un discurso al que contestó el nuevo alcalde primero señor Rius y Tauler.

—El presidente de la Junta de pensiones civiles se propone conferenciar con el señor ministro de Hacienda respecto á la conveniencia de someter á las futuras Cortes una ley general de clases pasivas.

Si como es de presumir, el ministro reconoce la necesidad de esta reforma, el Sr. Saavedra Bálgora le propondrá un proyecto de ley que compile todas las actuales disposiciones que se consideren justas y aceptables, y la jurisprudencia establecida por la Junta en disposiciones aisladas.

—En breve aparecerá en «La Gaceta» el reglamento para llevar á efecto el decreto creando el cuerpo de «abogados del Estado».

—Ayer se reunió la sesión de construcciones de la exposición general española, con objeto de comenzar sus trabajos, y especialmente de fijar la extensión de los terrenos donde ha de construirse el edificio é instalaciones adyacentes. Después de una larga discusión, se dejó la fijación de los terrenos para la reunión próxima, y nombrose ponente al director de la Escuela de arquitectura.

## SECCION DE NOTICIAS.

El Sr. D. Joaquín Casaldueiro ha sido nombrado alcalde de esta ciudad, y nuestro colega «Las Noticias» señala para la primera sesión que celebre la Corporación municipal la en que dicho señor tomará posesión del referido importante cargo.

Parece que hoy son esperados en esta ciudad nuestros respetables amigos particulares los Sres. General Cassola y don Pedro Pagan.

La Comisión municipal de instrucción pública ha encontrado casa en la calle de S. José para trasladar á ella la escuela de niños del distrito de S. Juan.

Figurese «La Paz» que en un asunto concreto ha madrugado más que EL DIARIO. Y qué?

A bien que EL DIARIO no necesita madrugar; tiene probado que no se acuesta muchas veces, que al fin es madrugar más que el que más madrugue.

Por lo demás, nuestro colega traduce á su gusto el último párrafo de nuestra rectificación. Decir que «no hemos tenido inconveniente en dejar hablar antes á Murcia representada por su ayuntamiento», no es decir que «esperábamos á que alguien nos diese la norma de lo que debíamos

hacer, creyéndolo así conveniente», según traducción libre que hace «La Paz».

Lo que ha sucedido, empedernido colega, es que entre consignar la arrogante frase que «La Paz» consigna en su número del martes, en el suelto que publica con el epígrafe de «Reconocimiento», de «representar á la población» y decir EL DIARIO, uno de tantos ecos de la opinión, que nuestro pueblo sentía hondamente la desgracia ocurrida á Mr. Jaluzot, preferimos como más solemne, acertado y propio, dejar hablar á Murcia, representada legal y verdaderamente por su Ayuntamiento, y nosotros teníamos tiempo de hacerlo, como lo hicimos posteriormente, sin en que las veinticuatro horas transcurridas tratáramos de negar la deuda de gratitud que tanto como el primero tiene interés en pagar EL DIARIO á todos los que contribuyeron directa ó indirectamente á socorrer á nuestros inmundos.

Resulta, por tanto, que lo que «La Paz» llama «Norma», no es siquiera «Polion», es una justa deferencia.

En el término de La Unión ha ocurrido un hundimiento en la mina «Marciana», y han desaparecido seis hombres que se creen muertos.

El Sr. Jefe económico, en circular que ha publicado en el «Boletín» dice que está dispuesto á realizar todos los descubiertos á favor del Tesoro y que pasados ocho días usará de los medios coercitivos para con los que voluntariamente no los hayan satisfecho.

Ayer tarde se suspendió la función que estaba anunciada para celebrarse en el teatro-circo. La causa de la suspensión fué el mal tiempo.

La función de anteanoche, nueva para el público, «Con la música á otra parte», gustó mucho y los actores fueron aplaudidos.

Los señores Duques de la Torre celebrarán el próximo domingo una rifa en beneficio de los empleados del «Priutemps.»

Celebraremos el pronto restablecimiento de nuestro amigo D. Vicente Pérez Callejas, que se halla enfermo, aunque no de gravedad afortunadamente, según dice uno de nuestros colegas.

«La Comisión que ha visitado las escuelas de niñas hace elogios extraordinarios, y la pone en primer lugar, de la que dirige la entendida y celosa profesora Doña Fuensanta Arévalo: todo cuanto digamos es poco ante lo que hemos leído en el informe que quisiéramos haber retenido en la memoria para copiarlo. Felicitamos á la inteligente y celosa profesora.»

Esto dice «La Paz» y al adherirnos á los justos plácemes que dedica á tan entendida profesora diremos que las mismas satisfactorias noticias teníamos de la visita á que alude nuestro colega, ofreciéndosenos la consideración de que si, sin el es-

tímulo reciente de las visitas de la Comisión municipal de instrucción pública, se puede juzgar tan favorablemente de la instrucción que se dá en varias de las escuelas municipales, de ambos sexos, el nivel de la instrucción subiría más y por igual en todas las escuelas si las visitas menudearan más y á ellas siguieran las recompensas que merecieran el celo de los profesores y la aplicación de los alumnos.

Asunto es este del que siempre que hay ocasión hablamos, é insistiremos en él hasta no ver realizados nuestros deseos.

El exceso de original nos priva del gusto de publicar un suelto algo extenso que mañana publicaremos, sobre un interesante folleto de D. Juan Montesinos, relativo á la cría del gusano de seda.

## BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Gabriel Arcángel; y S. Braulio, ob, y cf.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Agustinas y Sta. Isabel.

En la primera por D.<sup>a</sup> Dolores de la Bastida, misas de media en media hora.

Y en la segunda por la intención del que paga, misas de hora.

## UNA FUENTE DE JUVENTUD.

Nuestros lectores y nuestras lectoras que conocen los autores franceses recuerdan la conmovedora e egia de Millevoye.

Pues bien hay algo más triste que las hojas que cae al viento del otoño, son las hojas amarillas de la primavera y los árboles despejados al llegar la estación de la savia.

No es un doloroso espectáculo el que nos ofrece la juventud como también la edad madura especialmente en las grandes ciudades donde la actividad mundana y la industria desbordan. La vida ha venido á ser en nuestra sociedad moderna una fragua que devora la que emplea. El célebre doctor Broca tenía la costumbre de decir melancólicamente: «Estamos todos rendidos».

Una vida de fuego necesita hombres de hierro y es justamente hierro que se trata de introducir en las venas de la joven anémica de pálidos colores, del pensador y del trabajador de fuerzas agotadas.

El químico «Bravais» (Raoul) ha hecho pues del hierro una bebida fácil y agradable al estómago. El hierro dializado Bravais multiplica los glóbulos sanguíneos da vigor al organismo y por la sangre reconstituye la constitución la más empobrecida de pulmones y de fuerzas.

Para facilitar á nuestros lectores el uso de los productos Raoul Bravais digamos enseguida que el hierro quina y «agua de Vernet» se hallan en todas las buenas farmacias de nuestro país.

Para las personas que deseen recibirla directamente de Francia, pueden dirigirse en París sea á la residencia de la Societe Raoul Bravais, 26 avenue de L'Opera sea á los depósitos de aquella sociedad, 13, rue Lafallete y 30, avenue de L'Opera.

AGUA DE LOECHES.

**LA MARGARITA.**

PREMIADA CON MEDALLA EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Está muy acreditada, hace ya veintisiete años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes,umatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruación. Cada botella cuesta en Madrid 4 rs. y en provincia á proporcion. Es el purgante mas barato, suave y eficaz. Los baños de esas aguas son magníficos y producen curas sorprendentes. Estaban abiertos del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Informese. Jardines, 15, bajo. La venta en todas las farmacias. En Madrid se abonan 4 cuartos por botella.

**JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO**

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.



Las personas débiles del pecho, las que padecen de

Tos,	Bronquitis,	Constipado,	Ronqueras,
Hipo,	Asma,	Gatarros,	Extincion de la Voz,

pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de sávia de pino marítimo de Lagasse.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C<sup>a</sup> y el sello del gobierno francés.

Casa GRIMAULT y C<sup>a</sup>, 8, rue Vivienne, Paris.

**COSMYDOR**

Incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene del Tocador y de la Salud.

Todos los más sabios médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador.

(Se Recomienda su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 23, Calle Bergère, PARIS

Por mayor, Alearaz y García, en Madrid; Casanova y compañía, en Barcelona; D. Rafael Almazan, en Murcia.

IMPRESA. En la de este periódico se hace toda clase de impresiones, con prontitud y economía.

NUEVA PELQUERIA Y BARBERIA de Antonio Iniesta, plaza de los Gatos.

Gaspar, Editores, Príncipe, 4, Madrid.  
OBRA NUEVA.

**HISTORIA DE LA REVOLUCION FRANCESA**

POR ERCKMANN CHATRIAN.

Primera y segunda parte.

Una peseta cada parte en toda España.

**SIMIENTE DE GUSANOS DE SEDA.**

Las muy acreditadas semillas anteadas de Mr. Marcy de Frasse (Francia) vienen obteniendo todos los años por sus buenos éxitos, recompensas en diversas Exposiciones. En nuestra huerta son conocidas igualmente por sus ventajosos resultados desde 1876.

Dichas simientes se hallan de venta en la Puerta de Castilla, casa de la viuda de Gregorio Montesinos, frente á la Torre de Verdú, (único representante en España.)

También encontrará allí el cosechero, modelos de incubador ó avivadora para la simiente, papel taladrado para deslechar y buenos termómetros de alcohol, al precio de 4 y 6 reales uno. Del mismo modo se le darán como de costumbre

prospectos con las indicaciones necesarias para criar bien los gusanos. 15—14

**CERA.** En la cerería de Juan Navarro, sita en Espinardo, se encuentra todo lo concerniente á este ramo, como son: cirios pascuales, prensa y velas de todas clases, blanqueo de cera y amarilla. Todos los géneros se espendeden con una gran rebaja en los precios, por la circunstancia de pagar menos derechos que en la capital.

**MONAS SIN RIVAL.**

El dueño de la gran Pastelería de Santa Catalina, tiene la satisfacción de ofrecer al público las ricas monas de varias clases y precios, y un gran surtido en licores á precios sumamente baratos. Manzanilla á 8 rs. botella.—Se admiten encargos de

monas para casas particulares, avisando un día antes. 20—2

PILDORAS DE LOURDES.

**PURGANTES, ANTI-BILIOSAS, DEPURATIVAS.**

De acción fácil y segura, toleradas por los estómagos más delicados.

Se venden á 6 rs. caja en las principales farmacias.

Depósito: Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

**TONICO ORIENTAL.****EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.**

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosa admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de San Julian, Murcia.

Depósito general en España, para la venta por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía Barcelona.

**POZOS ARTESIANOS.**

En la calle de Baraundillo número 1 hay para vender una sonda que consta de veinticuatro barras de dos metros y media cada una con aparejo y torno de hierro y todas las barras necesarias para la perforación.

Todo esto que está en buen uso se dará por mil cuatrocientas pesetas. 8—6

**HOJALATERIA**

Juan Tomás.

Se ha trasladado desde el Barrio, donde estaba situada, á la plaza de S. Pedro, número 7. En ella encontrará el público todos los géneros pertenecientes á este ramo, y se harán los encargos que se le confíen á su dueño, con esmero y economía. Se pintan y se ponen cristales.

**A LOS CONSUMIDORES.**

En la calle de la Sociedad, núm. 5, se ha abierto un nuevo depósito de harinas y salvados por mayor y menor, de trigos del país, los cuales se espendeden á precios convencionales, procedentes de la fábrica «La Esperanza» de Manuel Funes.

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 6.